

大四学生忙考研、考公务员、找工作

一个班,上课学生不足两成

本报济宁11月1日讯(记者 贾凌煜 通讯员 张颖) 距离国家公务员考试和研究生考试越来越近,记者采访中发现,一些高校大四学生忙于专心复习备考,本应百余人的课堂只有23名学生在听课。对此,任课教师多持理解态度,但也坦言有些课堂知识对各种考试还是有帮助的。

10月31日上午,在驻济一所高校大四课堂上,老师在台上讲授着语文教育方面的知识,原本应该有120余名学生来上课的教室只有23名学生在听课,偌大的教室显得空荡荡的。讲台下的学生零散地坐着,只有前排的几名学生在认真听老师讲课,其余学生有的专心致志地看着公务员考试的书籍,有的在翻阅着考研的英语真

题。课间休息时,同学们的话题也多数围绕着考研和考公务员。

记者发现,相对于略显冷清的教室,自习室里则“人满为患”。一位考研的学生告诉记者,每天早上五点多她就起床来自习室占座位,通常在自习室一学就是一天,直到晚上11点钟才回宿舍休息。

“已经半个多月没去过课堂了,距离考研还有两个月时间,感觉时间很紧迫,没有心思去课堂听老师讲课。”化学系的一位大四学生说,即使自己不逃课,别人也会逃,研究生入学考试难度较大,如果不专心安静地学习准备初试,根本就没有进入复试的机会。只要能考上理想学校中的研究生,牺牲再多课堂时间也值得。

对于大四课堂这种人丁

稀少的上课情境,教师们已经见怪不怪。“现在离考研的日子越来越近,学生们都有自己的复习计划,我们作为老师也能体谅他们的心情。”下课后这门课的任课老师告诉记者,虽然如此,但学生逃课是违反课堂纪律的。

另外,据老师介绍,其实大三大四的学生所学更多的是专业知识,与大一大二更注重公共课学习不同。尤其是大四上学期,老师的讲课内容上更加偏向于与学生毕业就业有关的结业论文、教师资格和找工作面试等内容的讲解,凸显实用性特征。有些课程老师还会根据时事热点结合专业知识进行分析讲解,对于学生考研、考公务员都有很大帮助,学生放弃这些汲取知识的机会,对于自身是一种损失。



本该坐满的教室,只有零散的学生来上课。贾凌煜 摄

这两条街,路灯为啥都只亮一半?

解放路东段半年多不亮,文胜街南段黑了两年多



本报济宁11月1日讯(记者 路帅) 本报10月31日B04版《这些路灯,何时能亮起来?》发

表后,引起市民和有关部门的关注。热心读者主动拨打本报热线,反映身边路灯不亮的情

况。针对解放路东段和文胜街路灯长期不亮的问题,记者31日深夜再次进行探访。

时间:22点50分 地点:解放路东段

记者顺着漆黑的车站东路向南走,到达解放路与车站东路交叉丁字路口。记者看到解放路东段的路灯也不亮了,只能隐约看到前面几百米远的地方才有亮光。虽然当晚有月光,但在两侧高大的法桐的遮挡下,解放路东段

漆黑一片,显得很阴森。记者顺着解放路向西行走,大约走了300多米才看到正常照明的路灯。路上行人很少,而且都骑得很慢。“这段路实在太黑了,每次加班我都得喊男朋友来接我,否则一个人根本不敢走。”家住圣景苑的王

小姐很无奈,她刚下夜班,下班回家都会经过这条路。“路灯不亮大约有半年多了,也不知道啥时能够亮起来。”在路旁开商店的贾先生觉得很不方便,每天天黑后都不让孩子在门外边玩耍。“路灯都不亮,路上那么黑,没有安全感。”

时间:23点20分 地点:文胜街南段

记者随后来到市民反映的另一路段——文胜街南段,这里的路灯也很长时间不亮了。这里位于草桥口批发市场,长长的街道没有一点亮光。道路两侧都是店铺,大多已经关门歇业,文胜街显得很冷清。记者从文胜街北端出发,顺着街道向北走,除了一两家准备打烊的店铺有灯光外,整条街道17盏路灯都不亮,路上漆黑一片。

记者一直走到文胜街与西门大街交叉十字路口,北段的路灯才正常照明。

“从2009年开始,路灯就一直不亮,天一黑整条街道连人都没有。”正在收拾摊位的李先生告诉记者,为了晚上能招揽些生意,他还特意在店门外安装了白炽灯,但每晚来的顾客仍很少。“北边路灯都亮着,生意好很多,我们这边黑乎乎的,路都看不清,

顾客谁还愿意过来啊。”李先生很无奈。

“这条路因为没有路灯,我摔过两次跟头。”谈到路灯不亮的问题,家住供水集团宿舍的朱先生很生气,他告诉记者,去年一次晚上骑车回家,因为没有路灯而碾上了路上的砖头,“咣当”一声就摔倒了,趴在地上疼了老半天。“我向市政反映过多次,但没有解决问题。”

部门声音>>

11月1日,记者采访了济宁市市中区市政管理处,工作人员告诉记者,解放路和文胜街南段的路灯都属于其管辖范围。对于解放路东段路灯为何不亮的问题,工作人员解释已经派人前往查看原因,如果是线路老化损坏问题,他们将做出预算汇报领导,然后进行修复。

而对于文胜街南段路灯为何不亮,而且时间长达两年之久,该工作人员解释称是因为安全问题。“草桥口批发市场很多商铺在路边搭建棚子,路灯杆就在棚子里,存在安全隐患。”而当记者提出为何



解放路东段漆黑一片。

北端路灯却正常照明时,工作人员回复称西门大街以北属于任城市政,并非自己的辖区。

记者随后再次来到文胜街,发现17根路灯杆

被商铺围在棚子里的只有4根,而且任城市政辖区的路灯也有围在棚子里的现象,但文胜街北段晚上路灯却仍可以正常照明。